

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Syn zahřel otce za pomoci strýce.
V rodině Jana Kolinského, domkáře v Úsobrně, děly se divné věci. Hádky a hádky a se synem, s deťmi a švakry byly na denním pořádku. Starý Kolinský přej se rád napil a to obyčejně bývalo "mela". Bylo to dne 25. dubna t. r. večer, když přišel Jan Kolinský z Velkých Opatovic přej opilý a potlučen a začal přej ženu bít a syna Jana škrtil. To synu Janu ovšem vhod nebylo i běžel si tedy pro strýce, aby odělal o nich doma "pořádek". Strýc Augustus nedal se dlouho natit, sebral ještě bratry své Josefa a Vincence Augusta a všichni čtyři, i mladý Jan Kolinský, ozbrojivše se klacky a holemi, táhli do bytu Jana Kolinského staršího. Kolinský otce poznal, že je zle a proto přej popadl nůž a počal se jím zběsile ohánět; avšak strýc Alois Augusta se nechal, strčil do starého Kolinského, takže padl na postel a nyní začalo bít holemi a klacky, bez ohledu, kam rána dopadla. Jak dlouho starého Kolinského tloukli, nedalo se zjistit, všichni čtyři však trdili při přelícení, odbýváním před zemským soudem brněnským, že přej to nebylo tak zlé, ani že přej to dlouho netrvalo, neboť Jan Kolinský starší vatal přej z postele a řekl k švakrám: "A nyní si pošleme pro kořalku." — Druhý den ráno našla jej dcera jeho Františka mrtvého na podlaže ležeti. — Lékaři zjistili, že jedna z ran, která Kolinskému zasazena byla klackem do hlavy, byla smrtelná a že třeba ne hned, přece za málo času skonatí musel. Protože nedalo se zjistit, kdo smrtelnou ránu tuto zasadil, obžalováni byli všichni tři švakři Augustové a syn Jan Kolinský pro zločin těžkého poškození na těle a odsouzení všichni do žaláře; Alois Augusta na tři měsíce, Josef a Vincence Augusta na čtyři měsíce a syn Jan Kolinský na osm měsíců.

Dostal milost. V procesu t. zv. Omladiny odsouzen byl mimo jiné také typograf p. František Duda pro zločin rušení veřejného pokoje a řádu a pro přečin tajného spolčování do těžkého žaláře na 13 měsíců. V březnu dopraven byl Duda s ním kolika soudruhy do trestnice na Borech, kde onemocněl se velmi povážlivě tuberkulou plic. Jak úřední rakouský list oznamuje, udělil císař nemocnému vězni milost, Matka Dudova odebrala se ihned, jakmile o tom zvěděla, do Plzně. Tamní státní zástupce zvěděl, že Dudovi udělena byla milost, odebral se hned v povoze do Borek, kdež Duda se nalezal ve vězeňské nemocnici a dal jej převézt do nemocnice v Plzni. Avšak na cestě do plzeňské nemocnice Duda zemřel.

Vyznamenaný český umělec. Slavnému malíři českému Václavu Brožkovi dostalo se nového vyznamenání a uznání dosavadní umělecké tvorby jeho. Obdržel tyto dny od bavorského vládaře prince Lutpolda odznak a dekret důstojnického řádu sv. Michala, vyznamenání to, ježob se dosud dostalo umělcům jen nemnohým.

Může vám podobně prospěti.

Pan Fred Miller z Irving, Ill., píše, že měl těžkou nemoc ledvin po mnoho roků, a prudkými bolestmi v zádech, což i na největší účinky valo. Zkoušel mnoho tak zvaných léků proti nemocem ledvin, ale bez účinku. Až před rokem počal užívat Electric Bitters a hned bylo mu uleveno. Electric Bitters zvláště hodí se k léčení ledvinových a jaterních nemocí a často poskytnou okamžitě úlevu. Jednu skůňku vám to dovedl. Cena pouze 50c. za velkou lahve. K dostání v 1644 1/2 Goodman Drug Co., Omaha, Neb.

Naším dlužníkem!

Čím dále, tím hůře, jest staré přísloví, které osvědčilo se letos zejména při předplacení na časopis. Máme příliš mnoho dlužníků a jelikož k vydávání jest peněz nevyhnutelně zapotřebí, musíme naléhavě žádati všechny dlužníky, aby dle možnosti, aspoň částečně když ne cele, dluh svůj zapravili. Nežádáme nemožnosti, avšak od všech aspoň něco mti musíme.

Vyd. Pokroku Západu.

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

TELEGRAFICKĚ

Pro otěch Čechách vzpomínáno bylo velkého českého reformátora Jana Husa, který byl před 470 lety římskými pochopy kněžskými upálen. K uctění významného toho dne Mladobohém chystali v Praze velkou oslavu, ale bohoslužbu mistodržitel český hrabě Thun, pořádatel oslavy té zakázal. Obává přej se, že by slavnost ta vedla k hloučným demonstracím. Češi jak teleg. hlásal jsou tímto zákazem slavnosti velice rozhořčeni a prohlásují, že na zákaz mistodržitele pranic nebudou se ohlížeti a chystanou oslavu památky Husovy vador tomu provedou. Veškerá policie pražská byla ovšem na nohou a má rozkaz, aby možně demonstrace bezohledně potlačila. (Nenašli jsme žádných jiných dalších zpráv o bouři v den 6. července a jak se zdá minul ten den klidně.)

Z Prahy oznámeno telegraficky, že v neděli večer vybuchla v Plzni před německou tělocvičnou a obchodní bursou bomba, při čemž dva policisté ležce a jeden kolemdoučel těžce poraněn. Veškerá okna v budově, jakož i v okolí, byla tlakem vzduchu roztráštěna. V též čas učiněn byl pokus vyhodití bombami budovy soudní, což ale v čas ještě zmařeno a doutnání uhašeno.

Spiknutí namířené proti císařské rodině bylo odhaleno ve Vídni. Jakýsi na mol spílý fezník vyprávěl o hrozných věcech které přijíti mají. Byl na udání zatčen a celý císařský hrad prohlédán a také přej nalezena v zahradě láhev s třaskavinou. Stráž kolem císařské rodiny byly rozmnoženy.

Ve Vídni konala se zádušní mše za presidenta Carnota v den jeho pohřbu v dvorní kapli. Taktéž děle se i u jiných dvorů, jako v Petrohradě, Římě, Madridu, Berlíně atd. Panovníci všude dali se zastupovati zástupci.

Ve Štýru propuštěno bylo z továrny na ručnice 10,000 dělníků, poněvadž nebylo co dělat.

Úroda v Uhrách slibuje býti neobyčejně dobrou.

Carevič, který měl na podzim k výslovnému pozvání císaře Viléma účastniti se manevrů německé armády, odřekl účastenství na rozkaz svého otce cara.

Rusko zaslalo Číně a Japanu diplomatickou notu, v níž žádá za odvolání vojska z Koreje.

V Petrohradě zuřil asijská cholera. Oznamuje se denně 60 onemocnětí a as třetina umrtí.

Stambulov má býti dán v obžalobu pro zneužívání moci úřední a otvírání soukromých dopisů.

Předsedou sněmovny francouzské na místě Kaz. Periera zvolen Burdeau velikou většinou. Konservativní republikáni a mírnější živly jej zvolily.

Vláda francouzská zakázala oslavování komuny a premier Dupuy, odvodňuje ve sněmovně krok tento, končil za bouřlivého potlesku těmito slovy: "Nedovolfme žádného obhajování vražd nebo komunismu. Země připomíná si komunu s hrůzou a hnusem." Pouze socialisté odporovali.

Pani Carnotová odmítla nabízenou jí vládou doživotní pensí.

Santo Caesarino, vrah Carnotův žádal psemně presidenta Periera o nějaké peníze, aby přej si mohl v žaláři, kde se mu to pranic nelíbí, přelést. Když se ho vyšetřující soudce tázal lituje-li svého činu dal se ao chechtota a zvolal: "Nikdy!"

President Perier dal milost 314 trestancům odsouzeným pro nepokojné dělnické.

Výbor italské sněmovny odporoval této, by anarchistům dovoleno bylo bydlet jen v jisté části města, kde by mohli býti střeženi jako divoká zvířata.

Papež rychle slábně a ve Vatikánu se domýšlí, že brzy bude v nebi o jednoho svatého více.

Itálie vydala si od Spoj. Států, by tyto stáhly na Ellis Islandu zlatátní přístěhovaleckou ústavovnu pro italské přistěhovalece.

V Itze zavražděn byl ředitel společnosti dráhy pouliční anarchistou. *Anglické* dolní sněmovna obtrá se rozpočtem pro vojenské dílny. Při příležitosti té státní sekretář ministerstva války, Woodall, prohlásil, že vláda přiláka k přesvědčení, že osmihodinový den pracovní v dílnách vojenských zavedený nad očekávání se cavděl. Tím že Anglii odpadla hodina k snědání a v práci pokračovalo se bez přetržení, došlo k se velké úspora času a mzdy dělníků zanedbá stouply.

Frits Bratt, anarchista zatčený londýnskou policií, o němž hlásalo se, že měl dosti třaskavin k vyhození celého Londýna do povětří, byl porotou uznán nevinným a propuštěn na svobodu.

Anglie závistivým okem pohlíží na ústát Ruska v otázce korejské a prohlásuje že nedovolí Rusku anektování ní konsku země v končinách těch. Čína a Japonsko chtěly Rusko ustanovití v jich sporu za smířícího soudce, ale veimocí evropské vídy v tom nebezpečí, že by snad Rus po příkladu onoho líšáka z bajky sváčil se souseďy rozhodl v ten způsob, že by sobě ponechal to oč se oni soudí.

Ve Švédsku objevila se též cholera, z Petrohradu zavlečená.

Dopis z Moravy.

Za nynějších parlamentních prázdnin jsou hlavně dvě věci, které českou mysl zajímají. Jsou to české národní tabulky v Praze a jest to sjezd katolíků českého jazyka v Brně. Jak jsem vám už oznámil, stalo se z Brna provolání na celý český katolický svět, jímž se vzd svolává se do hlavního města Moravy, jak se podějí oznámilo na dny 30. června a 1. července. Podnět k tomuto sjezdu dal lišenský hrabě Egb. Belcredi s profesorem Robertem Neuschlem a kanovníkem drem. Pospíšilem. Úmysl sjezdu je postavit stranu klerikální na vlastní nohy a poškodit stranu "národní" tak, aby se více nevzpsmatovala. Druhý účel je však vedlejší a jedná se nejvíce o zájmy katolické či kněžské. Národní strana vycitňuje své nebezpečí, zmítá sebou ze strany na stranu a neví kam se vrhnouti, neb odevšad jí kyne smrt udušením. "Národní" strana má jako každá stará strana v úle svém mnoho trubců, které obec, záložny a rozličné peněžní ústavy živiti musejí. Tyto trubce národní strana neusmrtí, neb nemá k tomu ani odvahy. Až bude zle, trubci odltnou sami, třeba do klerikálního úlu. K straně lidové dáti se nemohou, náb je tato nechce. At si klerikálové dělají s nimi co chtějí. Od národní strany uteklo už skutečně mnoho vojska a nebude to dlouho trvat a z národní strany nezůstane nic, než jejt vádci. Zatím "Moravská Orlice" hubuje a dělá klerikálnímu sjezdu reklamu. V krušných těchto dobách konal výbor národní strany schůzi dne 18. června za předsednictví rytíře Šroma. Bylo ujednáno, že národní strana trvá na svém zásadním programu, že považuje účastnící na sjezdu za vše soukromou a že usnesení klerikálního sjezdu nemohou pro ni býti závaznými. Konečně bylo usneseno, aby advokáti dr. Koudela a dr. Hoďáč vzdali se funkce v pořadatelském výboru katolického sjezdu a

aby říšský poslanec Rozkošný odltzal svůj referát, který o otázce rolnické podati měl. Jaký výsledek bude mít tento katolický sjezd, nedá se předvídat. Jisto jest, že do Brna dostaví se vřelá nespokojenost klerikální z Čech, kdež jim lid nepopřává žádného slova více. Na Moravě se mohou hodně vykřičet, neb zde domněl utěšené klerikální plánice skvělá.

Jště nezarostly bratry nemrocnyh Ostravských hornůk travou a stalo se opět neštěstí, při němž 235 lidůkých životů zhybnulo. Toto neštěstí akáso, jak kruté a nešťastné bylo prokázáno lidem, již při své nebezpečné práci jen malé úlevy se dovolávali. Zle tisíců lidů pádí každého dne záhubné smrti vstří a když při tom ždálají své vydírání, aby jim ulevili, pošlou tito na ně četnyky a ti stílejí do bezbranného lida jako do divoké zvěře. A ta naše vídeňská říšská rada! Když se střeine rány v Ostravě ozývaly, seděla tato říšská rada pohromadě, jednala o ostravské srážce s několicí dítky na koňské dostihy 60,000 zl. povolila, nedale rodinám brutálně usmrcených hornůků náheho. Neštěstí na dolech Karvinských, patřících hraběti Lvrisch Moenichovi, bude po nějaký čas přelbitem rozprav, však nové události ozvou se nám v úst a zapomeneme na nešťastné horníky, kteří doposud na dně Karvinských uzavřených dolů spočívají.

Skoro se podobá, že naše Windischgratzovsko-Plenerovská vláda chce vším močí potlačit náš dosti utlačovaný tisk na Moravě. Nejvíce sužovány jsou Lidové Noviny, jež za posledních dvou týdnů třikrát zabaveny byly. Takovým jedním trpí též útenář. Máte předplacené noviny, čekáte na ně s dychtivostí a ony vás nedojdou. Co byste tomu tak v Americe řekli, kdyby Vám roznášec noviny nepřinesl? To byste asi nestrpěli, však my musíme tu všechno trpělivě snášet.

Město Lipník je dosud v německojidovských rukách. Město potřebuje vyššího ústavu jako soli. České obyvatelstvo chce českou realku a byla podána žádost na obec, aby tuto školu zřídila, však žádost tato byla v obecném sezení 15 proti 14 hlasům zamítnuta. Však Lipničtí Češi nedají se zvrátit. Sbrájí sami peníze na českou realku a mají už přes 15 tisíc zl. Sláva jim!

V Přerově chtěla jedna nešťastná žena, manželka průvodčího vlaku Greinringa zavraždit celou svou rodinu, protože špatně s ní nakládal. Šla do hospody, aby jí muž dal peníze, ten jí však vyhnal. Pojala strašnou myšlenku, že sebe i své 4 děti usmrtí. Zarazila do zdi pět železných háků, jeden pro sebe a 4 pro děti. Hoch 10letý vida matčinu přípravu, dal se do křiku a přišli lidé, kteří nešťastnou matku při věšení prvního třiletého dítěte zastali. Co by zasloužil muž, jenž ženu svou k takému činu dohnal?

Dne 10. června skočil 19letý mladík Karel Koudelka z Blanska, který v továrně kněžte Salma pracoval, do hluboké propasti "Macochoy", která se v krásné krajině nedaleko Blanska nachází. Propast tato je 145 metrů hluboká a už stalo se vícekrát, že do ní někdo skočil. Takto sešel se světa nějaký Brňák, jménem Lassekr, loňského roku. Jako Lassekr, byl i Koudelka mrtvý a zohavený nějakým Nezvalcem z Vilémovic z "Macochoy" vyažen. Mladý Koudelka usmrtil se proto, že mu rodiče jeho milenky nedovolili, aby k nim chodil.

V Mor. Ostravě vystavěli si Češi a velikým nákladem krásný národní dům. Slavnost tohoto domu určena byla na den 17. června. Přípravy k slavnosti konaly se už dlouhý čas. Do toho přišlo veliké neštěstí v dolech Karvinských a nebylo chuti ku žádným veselostem. Tu připadla slavnostní správa na myšlenku, že by se slavnost přec odbyvati měla, když už všechno seznáno bylo a výteček slavnosti měl by se dát rodinám nešťastných obětí Karvinských. A to se i stalo. Slavnost se odbyvala za hojného účastenství celého kraje.

Mají ti rolníci trápení! Buď je sucho, nebo jim zas pořad přáf. U nás na Moravě pořad přáf. Začalo přáf na konci května a tak nám přáf až do dneška, 21. června. Dne 8. června bylo sv. Medarda. Když na tohoto svatého přáf, pak přáf přý 40 dní. Od 8. měli jsme jen jeden den bez deště. Následkem mokra a studeného počasí jsou u nás špatně vyhlídky, jestli se počasí nepolepáf.

Hayden Bros
záhlí na pravou stranu, na
bizejce
: : Vybranou hudbu a
: : hudební nástroje
za velmi nízkých cen

Hudebniny, zahrnující ta populární kusy, jako "Over the Waves," od Rossa; "Pais Nocturno," od Leyba; "Minuet," od Paderewského, které se pravidelně prodávaly po 50c, 75c, a \$1.00 nabíjáme
nyní za 6c. výtisk.
Katalog na požádání.
5,000 výtisků vašeho druhu not k zpěvu, folio, 25c, 35c, a 50c. Úč a dokonalý výběr.

Hudebníci a jiní
jsou zváni, aby si prohlédli náš výběr PIAN, VARHAN, HOUSL, kytar, mandolin, atd.

K zahájení obchodu, nabíjíme elegantní kytaru, za \$3.75.
Mandoliny, od \$3.75 výše.
Stewart Banjos, od \$10 výše.
Jsme jednateli pro proslavené Washburn Mandoliny a Kytary.
Zamýšlíte-li koupiti piano, otá se nás na ceny "Chickering," přního to světového piano, pro n jsme jedinými oprávněnými jednateli pro Omaha. Můžeme naš jednatelům značně peněz ušetřit poněvadž nám náš způsob obelodovoluje prodávat pod cenu občejných obchodníků v hudebnině.
Nová piana k pronajmutí vz na ruce.
Objednávkám na laďení piano nuje se vzlášttní pozornost. N varhany s pianovou skříní; jsou to novější novinkou v oboru hudebním; podobají se pěknému stojámu pianu, se sedmi plnými okvami klávesů.

Na toto faktum nemůžeme dáti dosti silný důraz!
Než koupíte piano, neb varhany, housle, kytaru, mandolinu, neb hudebniny, prohlédněte si náš sklad. Kdo si jej prohlédne, zajisté se stane kupcem.

Hayden Bros
kde naleznete všechno